

# 校园绿地

■投稿地址:义乌市江东路33号  
《义乌商报》教育服务部  
■E-mail:2020479585@qq.com

无需证明自己,只需无视和继续。

## 大熊猫

在中国,有一种动物,它就像从水墨画里走出来的精灵,那就是人见人爱、花见花开的国宝——大熊猫。

你瞧,它全身像是披了一件白棉袄,耳朵、肩膀和腿却是黑色的;最引人注目的当数那两个大大的黑眼圈,就像戴了一副特大号的墨镜,又像是熬夜之后留下的痕迹,憨态可掬。

大熊猫是十足的“吃货”,每天要吃10~18千克的竹子和竹叶呢。它那圆滚滚的身体就像一个雪白的面团,胖嘟嘟的,走起路来一摇一摆,那模样真是可爱到让人忍不住想笑。要是去参加运动会,大熊猫肯定会选择爬树和游泳项目;它爬起树来虽然略显笨拙,但又有一种别样的可爱;在水里游泳的时候,就像一艘黑白相间的小船。

大熊猫还是友谊的传播者呢。它作为中国的国宝,到世界各地“做客”,把中国人民的友好情谊带到了世界各个角落。

香山小学405班潘薇伊 指导老师胡芳

## 小小“消防员”

阳光明媚的早晨,我和同学们怀着期待又好奇的心情来到了消防站。

迎接我们的是可爱又帅气的谢班长,他带我们去了消防员的寝室。“哇!好整齐呀!”我们个个赞叹道。他们的被子叠得跟豆腐块一样方正。接着,谢班长带着我们了解防护服,有橙色和蓝色的,一排排整齐地挂在架子上,它们都有各自的作用。

我们又去了消防车库,我最喜欢的是云梯消防车。谢班长带我们体验了坐云梯,我是第二拨上去体验的。云梯可以升到70米左右,理论上能升到101米,所以它被叫做“101消防车”。我上了云梯,看见一位叔叔在操控云梯。叔叔说:“别害怕,要相信自己。”一开始我胆战心惊的,但升上去以后,我觉得很有趣。站在云梯顶端,我似乎看到风儿在前面保护我、鼓励我。“太好了,我战胜了自己!”这让我变得更加勇敢。

感谢谢班长这样的消防员们,是他们给我们带来了安全的生活。我祝愿他们每次救援,都能健健康康平安归来。

杨村小学302班黄奕涵 指导老师吴丽平

## 大奇山之旅

今天,妈妈带着外公、哥哥和我,来到了美丽的大奇山。

一走进大奇山风景区,映入眼帘的是一大片郁郁葱葱的竹子,它们手拉着手在风中跳舞,竹叶像一艘艘绿色的小船。鹿园里有很多可爱的小鹿,我喂它们吃饲料时,它们的舌头舔得我痒痒的。它们甩着尾巴,好像在说:“小朋友,你真好,谢谢你!”

沿着山路继续往前走,小溪流随处可见。溪水清澈见底,水底的沙石清晰可见,小鱼在水里自由自在地游来游去,仿佛在跟我们打招呼。途中,我们还经过了惊险的绳索桥。绳索桥就像一个酒醉的大汉,走一步晃三下。我的手心全是汗,像抓着救命稻草一样紧握绳索。我都不敢往下看,最后在哥哥的鼓励下,终于到达对岸,心才从嗓子眼回到了原位。

到了山顶,我们看到了大奇飞瀑。瀑布直泻而下,像一条巨大的白丝绸,从山顶飘落下来。水汽扑面而来,就像天然的空调,凉快极了。这让我想起了李白的诗句“飞流直下三千尺,疑是银河落九天”。

我不仅领略了大奇山的美景,还挑战了自我,真是不虚此行!

杨村小学302班方煜航 指导老师吴丽平

## 观《南京照相馆》有感

今天,爸爸妈妈带我去了电影《南京照相馆》。

这部电影讲的是1937年南京大屠杀时的故事。年轻的阿昌和照相馆老板老金,为了保住日军屠杀中国人的证据,一次次和日本侵略者斗智斗勇。一开始我还有些看不懂,但电影里的画面让我的慢慢沉重起来:那时的南京像人间地狱,街道、小巷、河里到处都是遇难者,日军的军车直接从尸体上碾过,河水被鲜血染成了暗红色。更让我愤怒的是,日军一边搞残忍的杀人比赛,还拍照“留念”;一边又逼着中国人拍“中日友好”的照片,想欺瞒全世界。有个孩子只是哭了几声,就被他们当场摔死,那一刻我感觉到心脏像被紧紧揪住,难受极了。

电影结束,灯光亮了起来,可影院里没有一个人起身离开。大家都沉默着,看着片尾画面出现——曾经千疮百孔、满是伤痕的南京城,和如今繁华热闹、充满生机的新南京照片慢慢重叠。我忽然明白,现在的幸福生活,是无数先辈用牺牲换来的。

我很庆幸自己没生在那个黑暗的年代,但电影里那句“铭记历史,勿忘国耻,吾辈自强”,我牢牢记在了心里。以后我要更努力学习,不辜负先辈们的付出。

实验小学305班吴子谦 指导老师何迎春



## 国色天香

田田书画学员  
江东中学816班王诗涵 指导老师张怀清

## 西瓜

夏天是吃水果的季节,有人喜欢哈密瓜,有人喜欢李子,有人喜欢桃子。而我,对甜甜的西瓜情有独钟。

西瓜像穿着一身绿袍的胖娃娃,身上有着黑色的神秘花纹,摸上去滑溜溜的。它还像个圆滚滚的球,最好玩的是头顶上那根又长又细的梗,像调皮小鬼的尾巴,轻轻一扯,像是在和它逗趣。

看着这诱人的西瓜,我早已垂涎三尺,赶紧拿刀剖开。只听“咔嚓”一声,红亮亮的瓜瓤上镶嵌着一颗颗黑珍珠似的籽。凑近

鼻子一闻,一股淡淡的香味扑面而来。我忍不住咬上一口,冰冰的、凉凉的、甜甜蜜蜜的,一个字——“爽”!接下来不到一分钟,我就把一大片西瓜给“消灭”掉了。

小时候吃西瓜的乐趣更多。那时候西瓜是半个半个吃的,我最喜欢用勺子挖成一个个小球,然后津津有味地吃起来。不过剩下的瓜皮可不能扔,我把它扣在头上,瞬间变成了“西瓜帽子”,凉丝丝的。西瓜还能被做成不同样子,比如小猫、小兔、小狗的模样,像变魔法似的。我爱吃西瓜,爱它的甜蜜多汁,爱它带来的

## 绿萝

来,就像绿色的帘子。只要风一吹,藤蔓就会摇摇晃晃,叶子们你碰我、我碰你,发出“沙沙沙”的声音,好像在说悄悄话。有一次,我发现绿萝的茎上长出了一些白白的、细细的“小胡须”,问了妈妈才知道,这叫气生根,可以帮助绿萝吸收空气中的水分,真神奇!我特别喜欢照顾绿萝,每隔几天就会给它浇水。当它喝饱水后,叶子显得更加精神了,就像吃饱饭、有力气的小朋友。

绿萝不仅好看,还能让我的房间变得更漂亮。当我学习疲惫时,看看那充满生机的绿

## 爱的拐杖

清晨,阳光金灿灿的,连树叶都像刷了一层蜜糖,枝头小鸟的啼鸣也仿佛染上了假日将至的雀跃。

我背着书包蹦跳出门,妈妈跟在身后催促我快上车。只听“哎呀”一声轻呼,妈妈猛地蹲了下去——右脚转眼间肿得像刚出炉的小馒头,疼得她直冒冷汗。

爸爸小心翼翼地扶妈妈扶进车里,却没有直接去医院,而是先送我去学校。下车后,妈妈忍着疼对我笑:“别担心,加油考试,你是最棒的!”那笑容像揉皱又努力展开的糖纸,甜里裹着涩。爸爸朝我摆了摆手,便踩下油门载着妈妈朝医院疾驰而去。两道仓促的车辙印,重重烙在我心上。

下午放学铃声刚响,我立刻冲出教室,就看见爸爸站在门口。他轻声告诉我,妈妈脚腿骨折了——假期,就这样猝不及防换上了沉重的底色。

推开家门,妈妈正靠在床头,白白的石膏裹住她的脚,笨拙得像大象的腿。我笨手笨脚地端水、递药、给妈妈盖被子;爸爸在厨房里忙忙碌碌,锅碗瓢盆叮当作响,空气里弥漫着药味与饭菜香交织的气息。妈妈目光轻柔地望向我们,轻声说:“谢谢你们

## 海军博物馆

今天,我和爸爸妈妈一起去海军博物馆参观。

一进入海军博物馆,我就惊呆了!首先映入眼帘的是一排整整齐齐的坦克。它们穿着一身深蓝色的“海军服”,身体方方正正的。爸爸说:“这是海军陆战队的专用坦克。”远处海上停着两艘黑色的潜艇,潜艇上有一个个黑色的部件,其实那是导弹发射筒。潜艇旁边还有四艘军舰,像一座座会移动的钢铁城堡。我们在军舰上还看到了好多武器和雷达。

之后,我们又去参观了装备展示区,看到了好多两栖装甲车、雷达车、导弹发射车,还有各式各样的飞机、导弹等。

回家的路上,我的心里装满了对蓝色大海的向往。我想,有了人民军队保家卫国,祖国才会繁荣昌盛。

杨村小学302班陈奕辰 指导老师吴丽平

## 放风筝

冬去春来,春姑娘迈着轻盈的脚步悄然来到我们身边。大地从沉睡中苏醒过来,万物复苏,这正是放风筝的大好时节。小绿、小蓝和小红三位小伙伴兴高采烈地来到公园的草地上放风筝。

公园里热闹非凡,绿茵茵的草坪就像一块巨大的绿色绒毯。湛蓝的天空中已经有许多绚丽多姿的风筝了。你看,那红色的“金鱼”风筝宛如一团燃烧的火焰,在空中灵动地游动着;长长的“蜈蚣”风筝好似蜿蜒盘旋的巨龙,在空中威武地舞动着;雄伟的“雄鹰”风筝仿佛是天空的主宰者,正展翅翱翔。

看到这些景象,三个小伙伴迫不及待地找了一块空地放风筝。小绿一手紧紧地扯着风筝线,眼睛盯着风筝。风一来,小蓝看准时机,用力把手中的小燕子风筝往上一抛。小绿则像欢快的小鹿一般,一边快速地跑着,一边熟练地放线。没过一会儿,小燕子风筝便直冲云霄。小红手拿着蝴蝶风筝,在一旁欢呼雀跃:“小燕子飞起来啦,你们真厉害!”小绿和小蓝听了,心里美滋滋的,就像灌了蜜一样甜。

三个小伙伴一边放风筝,一边欢快地念起诗来:“草长莺飞二月天,拂堤杨柳醉春烟。儿童散学归来早,忙趁东风放纸鸢。”他们的欢声笑语和着春风,在公园的上空飘荡着,仿佛也成了这春天里一道美丽的风景线。

香山小学405班陈家辉 指导老师胡芳

夏日专属乐趣,它是夏天送给我的最好礼物!  
稠城第三小学501班华紫萱 指导老师骆巧芳

点评:本文围绕“西瓜”展开,开篇用对比突出喜爱,比喻生动贴切,如“绿袍胖娃娃”“黑珍珠似的籽”,将西瓜外形与口感写得鲜活。童年吃西瓜的细节描写尤为出彩,“挖球吃”“扣瓜皮当帽”等场景充满童趣,字里行间满是夏日惬意。

整体结构清晰,语言童真,精准捕捉到西瓜带来的专属快乐,是篇充满生活气息的佳作。

点评:小作者以“绿色小精灵”比喻绿萝,生动贴切。对叶片、藤蔓、气生根的描写,从视觉、触觉、听觉多维度展开,“婴儿手掌”“绿色帘子”等比喻鲜活。浇水及缓解疲惫的细节,让绿萝的“陪伴”更真实,全文语言童趣盎然,字里行间满是对绿植的喜爱。

罗,瞬间就会感到轻松不少。这盆绿萝是我生活中的一抹亮色,默默陪伴着我。

罗宾小学407班黄筱满 指导老师朱王仙

呀。”这句感谢像温温的蜂蜜水,悄悄流进我心里。

原来被需要的感觉,是暖的,是重的,能让人不由自主挺起小小的胸膛。

佛堂小学406班杨稼豪 指导老师王建秀

点评:这篇作文以“妈妈受伤”为线索,场景描写细腻,“揉皱又展开的糖纸”等比喻新颖,精准传递情感。父母送者,“我”与爸爸照料妈妈的细节,让“爱”具象可感。结尾点出“被需要的温暖”,升华主题,情感真挚,是篇打动人心佳作。

## 海盗船冒险

今天,我和爸妈、哥哥去台州方特乐园游玩。一进门,我就直奔海盗船而去。

越往前走,耳边尖叫声就越大。我忍不住抬头一看——我的天!这船少说也有二十米高吧!再加上那此起彼伏的“鬼哭狼嚎”,我的腿都开始发软了,心里直打退堂鼓。想着溜号已经来不及,只能硬着头皮上了。

我咬着牙登上了船。奇怪的是,机器启动的瞬间,并没有想象中那么恐怖。可大概过了一分钟,突然,“嗖”的一下,海盗船像离弦的箭一般飞上了天,高得仿佛能摸到云彩。紧接着,它又像失控的陨石一样,“咻”地急速坠落。我的心瞬间提到了嗓子眼,感觉心脏都要跳出胸膛。在海上的一秒都无比漫长,我紧紧闭着双眼,脑海里只有一个念头:“快点停下来!”

终于,海盗船缓缓停了下来。我长舒一口气,感觉双腿都不是自己的了,颤颤巍巍地走下船,心里暗自发誓:“以后再也不玩这个了!”

不过,现在回想起来,这次海盗船冒险却成了我难忘的回忆。它让我明白,有时候恐惧只是暂时的,只要勇敢迈出第一步,或许就能带来不一样的收获。

稠城第三小学404班郑志杨 指导老师陈晓庆

## “跳舞”的米粒

伽利略曾经说过:“一切推理都必须从观察与实验中得来。”今天我就做了一个有趣的实验——米粒跳舞。

做实验前,要先准备材料:一个玻璃杯、一瓶雪碧和一些米粒。看着这些简单的材料,我心想:我们能成功吗?

实验开始了,我将一些雪碧轻轻地倒入透明的玻璃杯中,一股带着柠檬香气的气泡“滋滋”地往上冒,好像一群迫不及待想逃离的小精灵。接着我就开始往杯子里倒米粒,神奇的事情发生了!米粒们像是被施了魔法,开始快速地上升,还不停地翻滚,就像在跳着优美的舞蹈。我分多次加入了米粒,可是米粒一次比一次跳得没精神,第三次的時候它们直接沉入了杯底。我试着搅拌了一下,只见雪碧变得越来越浑浊,米粒紧紧随着筷子的方向转圈,却没有再继续跳舞了,这个实验就这样结束了。

为什么米粒会在雪碧里跳舞呢?原来雪碧中二氧化碳溢出形成气泡,气泡附着在米粒上,使米粒浮力增大,从而上升到液面;到达液面后,气泡破裂,米粒浮力减小,便会下沉。如此反复,米粒看起来就像是在跳舞了。

这次实验让我明白,科学就在我们身边。每一次小小的探索,都可能发现一个奇妙的新世界,只要我们保持好奇心,勇于尝试,就能在科学的海洋里发现更多的宝藏。

香山小学405班朱婧汐 指导老师胡芳

## 良好家风伴我成长

从小,爸爸妈妈没有让我背过什么家规家训。但是,家庭的温暖、爱和善良滋养了我,让我感受到了诚实守信、勤俭节约、读书明理的良好家风。

我没有见过太爷爷,但爸爸经常给我们讲太爷爷的故事,其中我印象最深刻的是挖竹笋的故事。太爷爷是村里极有声望的老人,也是村里果园、竹园的看护人。爸爸还小的时候,有一天去竹林里玩,看见竹林里的毛竹笋如雨后春笋般破土而出,密密麻麻的,遍布整个园子。

“爷爷,能不能挖个竹笋回家吃呀?”“不行,每个竹笋长大后就是一根大竹子,竹林里公家的竹笋一根也不能动。”太爷爷斩钉截铁地说道:“如果你想吃竹笋,等一下我陪你到山上去挖野竹笋。”

整整一个下午,爸爸和太爷爷在山挖了二十多斤野竹笋,爸爸的手上和腿上被野刺划了很多条血口子。

“野竹笋虽然吃起来有些苦涩,但那是我吃到过最鲜美的笋了。”爸爸意味深长地说道。

妈妈也是我的好榜样。她有个“百宝箱”,里面装着我们穿不到的衣服、用不到的文具,还有一些碎布头、针头线脑,全都整整齐齐地叠放着。

有一天,我的校服裂开了一个口子,小组扣也不知道掉哪儿去了。妈妈拿出百宝箱里的针线,一针一针地帮我缝好,还找到了一颗一模一样的纽扣,真是神奇!

还有一次,期中考试前,姐姐的笔袋不知放哪儿了。妈妈又打开她的百宝箱,拿出一个旧笔袋,说:“这个拿去应急吧。”那次考试,姐姐考得特别顺,也特别好。

“一粥一饭,当思来之不易;半丝半缕,恒念物力维艰。”我家虽然不富裕,我们也没有名牌衣服,但妈妈勤俭持家,总能让我姐姐穿得干干净净、整整齐齐、漂漂亮亮的!

我家的家风家训,就像《春夜喜雨》里写的那样:“好雨知时节,当春乃发生。随风潜入夜,润物细无声。”它滋润和滋养着我的成长。

绣湖小学501班陈昭华 指导老师王燕玲